WERSJA NIEMIECKA: 

 

JACEK KUBIAK

 

Die Vertriebenen von 1939...
 

Vortrag; Lesung; Film; Gespräch

 

Deportationen von 1,5 Millionen polnischen Bürgern christlichen und jüdischen Bekenntnisses aus den westlichen und nördlichen Regionen der II. Polnischen Republik, die ins Dritte Reich eingegliedert wurden, sind das Thema des zweisprachigen Sammelbandes "Die Vertriebenen von 1939", der über 200 historische Fotos und Dokumente enthält. Der Abend beginnt mit einer Einführung zum Hitler-Stalin-Pakt durch Jacek Kubiak, den Ko-Autor des Bandes.

 

Jacek Kubiak, Koautor und Journalist, stellt das Buch vor und präsentiert den thematisch passenden Film Eine blonde Provinz (50 Min., Regie: Jacek Kubiak, Klaus Salge). 

 

Sowohl der Band, wie der Film sind mit finanzieller Unterstuetzung der SDtiftung fuer die Deutsch-Polnische Zusammenarbeit entstanden. 

 

Eine gemeinsame Veranstaltung der Konrad-Adenauer-Stiftung und der Stadt- und Regionalbibliothek

 

19.00 UHR | STADT- UND REGIONALBIBLIOTHEK

 

Der Eintritt ist frei.

Reservierung unter 03 55 / 380 60 24 oder www.bibliothek-cottbus.de

 

 
 

WERSJA POLSKA:

 

 

JACEK KUBIAK

 

Wypędzeni 1939...
 

Wykład, wieczór autorski, film, dyskusja 

 

Deportacje półtora miliona obywateli polskich, chrześcijan i Żydów, z zachodnich i północnych ziem II Rzeczypospolitej, wcielonych do III Rzeszy, są tematem dwujęzycznego tomu "Wypędzeni 1939...", na który składa się ponad 200 fotografii i dokumentów. Wieczór zaczyna się wprowadzeniem Jacka Kubiaka, współautora tomu, o Pakcie Hitler Stalin.

Jacek Kubiak, współautor tomu i dziennikarz, prezentuje książkę oraz powiązany tematycznie film Jasnowłosa prowincja (RBB/ARTE 2009, 50 min., reżyseria: Jacek Kubiak, Klaus Salge). 

Zarówno tom, jak i film powstały  z finansowym wsparciem Fundacji Współpracy Polsko-Niemieckiej.  

 

Wspólne przedsięwzięcie Konrad-Adenauer-Stiftung oraz Stadt- und Regionalbibliothek

 

19.00 UHR | STADT- UND REGIONALBIBLIOTHEK

 

Wstęp wolny.

Rezerwacje pod numerem +49 03 55 / 380 60 24 albo www.bibliothek-cottbus.de

 

