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I. 
Organizatorem IV Edycji Ogólnopolskiego Konkursu Wiedzy o Niemczech i Języku Niemieckim „Niemcy – bez tajemnic” jest Wielkopolskie Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (Skrzynka 28, 62-402 Ostrowite, województwo Wielkopolskie; telefon kontaktowy: 0602-573781, fax: 063-2765705, e-mail: koszraf@poczta.onet.pl), a współorganizatorem - Junge Union Sachsen Anhalt z Magdeburga (pomoc merytoryczna i organizacyjna). Partnerzy projektu to: Akademia Podlaska w Siedlcach (honorowy patronat naukowy, pomoc merytoryczna) i Nauczycielskie Kolegium Języków Obcych we Wrześni (pomoc merytoryczna). Konkurs dofinansowany jest ze środków Fundacji Współpracy Polsko – Niemieckiej w Warszawie oraz Województwa Mazowieckiego. 

II. 
Konkurs Wiedzy o Niemczech i Języku Niemieckim ”Niemcy – bez tajemnic” – IV edycja - jest inicjatywą Wielkopolskiego Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich i Junge Union Sachsen Anhalt z Magdeburga, która spełnia potrzeby i oczekiwania uczniów szkół średnich w zakresie lepszego poznania języka i kultury niemieckiej, podnoszenia umiejętności, doświadczeń, znajomości języka niemieckiego, przenikania pozytywnych wzorców kulturowych, edukacji międzykulturowej (poznania kultury, tradycji, historii oraz obecnej sytuacji Niemiec).

III. 
W IV Edycji Konkursu może uczestniczyć młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych w wieku 15-19 lat, która:

- włada językiem niemieckim;

- jest zainteresowana niemiecką kulturą, historią, obecną sytuacją społeczno-gospodarczą i geopolityczną;

- wyraża chęć dobrowolnego udziału w Konkursie „Niemcy – bez tajemnic”. 
Uwaga: osoby, które mieszkały w Niemczech (lub innych krajach niemieckojęzycznych) dłużej niż 1 rok (bez przerwy), nie mogą brać udziału w Konkursie. 

IV. 
Konkurs Wiedzy o Niemczech i Języku Niemieckim „Niemcy – bez tajemnic”– IV edycja - składa się z 2 etapów:

A/ Etap szkolny:

W etapie szkolnym uczestniczyć będą szkoły ponadgimnazjalne, które wyrażą chęć udziału w niniejszym projekcie. Eliminacje szkolne będą prowadzone przez 3-osobowe komisje złożone z nauczycieli poszczególnych szkół. W każdej komisji musi zasiadać co najmniej dwóch germanistów, nauczycieli języka niemieckiego. Eliminacje szkolne to 90-minutowy pisemny test. Test składa się z 45 pytań: 20 dotyczących wiedzy o Niemczech i 25 gramatycznych. Za poprawne odpowiedzi na temat wiedzy o Niemczech uczestnik może uzyskać maksymalnie 2 punkty (1 punkt za poprawną odpowiedź i 1 punkt za poprawność gramatyczną). Natomiast za pytania gramatyczne (otwarte i zamknięte) uczestnik może uzyskać 1 punkt. Maksymalna ilość punktów uzyskanych w etapie szkolnym to 65. Pytania do eliminacji szkolnych będą przygotowane przez Komitet Organizacyjny. 
Uwaga: na wszystkie pytania należy odpowiadać całymi zdaniami!
W etapie szkolnym zostaną wyłonieni laureaci etapu ogólnopolskiego. Laureatem eliminacji ogólnopolskich zostanie osoba, która:

- uzyska największą ilość punktów w danej szkole;

- uzyska co najmniej 50 punktów podczas eliminacji szkolnych.

Aby zakwalifikować się do eliminacji ogólnopolskich, należy spełnić oba ww. warunki. 

Kwalifikacje w szkołach będą prowadzone w tym samym terminie, tj. 07 listopada 2008 r. (piątek) r. w taki sposób, aby uniknąć przekazywania pytań między poszczególnymi szkołami (uczniami). 

W celu weryfikacji prawidłowości oceny testów na etapie szkolnym, wszystkie szkoły nadsyłają do organizatora:

- test laureata eliminacji szkolnych;

- protokołów z eliminacji szkolnych (wg wzoru organizatora);

- listę uczestników. 

B/ Etap ogólnopolski:

Eliminacje ogólnopolskie odbędą się w terminie 16-18 stycznia 2009 r. w Warszawie. Wezmą w nich udział wszyscy laureaci etapu szkolnego, którzy podczas testu w swoich szkołach uzyskali co najmniej 50 punktów. 

Pytania do etapu ogólnopolskiego będą przygotowane przez Komitet Organizacyjny. Etap ogólnopolski jest dwuczęściowy: część ustna i pisemna. W części pisemnej uczestnicy przygotują 2 (dwa) wypracowania na zadane tematy w języku niemieckim. Część pisemna trwa 120 minut. Maksymalna ilość punktów, jaką można uzyskać w części pisemnej eliminacji ogólnopolskich Konkursu – to 20 (po 10 za każde wypracowanie).
Podczas etapu ogólnopolskiego uczestnicy mają szansę wykazać się nie tylko kreatywnością, ale przede wszystkim znajomością słownictwa, gramatyki, niemieckiej kultury, tradycji, obyczajów. 

Część pisemna wyłoni 10 najlepszych uczniów, z największą ilością punktów, którzy następnie wezmą udział w części ustnej. W części ustnej każdy uczestnik losuje swój zestaw, który zawiera 3 pytania. 

Każdy uczestnik ma 15 minut na przygotowanie się do odpowiedzi po wylosowaniu zestawu oraz 15 minut na odpowiedź. Maksymalna ilość punktów, jaką można uzyskać za każde pytanie to – 2. 
Łączna, maksymalna ilość punktów, jaką można uzyskać w eliminacjach ogólnopolskich Konkursu (pisemnych i ustnych) to - 26. 

Po eliminacjach ustnych zostanie wyłonionych 3 laureatów Konkursu. Laureatami zostają te osoby, których suma punktów w etapie ustnym i pisemnym eliminacji ogólnopolskich jest najwyższa. 

Eliminacje finałowe prowadzone są przez komisję, która składa się z 5 osób, członków Komitetu Organizacyjnego. 

V. 
DODATKOWE INFORMACJE I UWAGI:
1. Pytania Konkursowe do każdego etapu opracowane są w języku niemieckim. Uczestnicy Konkursu udzielają odpowiedzi całymi zdaniami, także WYŁĄCZNIE w języku niemieckim!!!
2. Na wszystkie pytania Konkursowe NALEŻY ODPOWIADAĆ CAŁYMI ZDANIAMI!!! 
3. Członkowie komisji egzaminacyjnych mają możliwość ułamkowego przydzielania punktów (np. 0,25; 0,5 itd.).
4. Komisja egzaminacyjna ma OBOWIĄZEK SPRAWDZENIA w momencie rozpoczęcia eliminacji (na każdym etapie Konkursu), czy koperty z pytaniami konkursowymi nie zostały wcześniej otwarte przez osoby nieupoważnione. 
5. W razie remisu na każdym z etapów Konkursu przewidziana jest dogrywka:

a. O formie dogrywki na etapie szkolnym rozstrzyga komisja egzaminacyjna.

b. Na etapie ogólnopolskim uczniowie odpowiadają na 3 dodatkowe pytania, które wyłonią laureata. Pytania do dogrywki zostaną wcześniej opracowane przez Komitet Organizacyjny.  

6. Podczas eliminacji zarówno szkolnych, jak i ogólnopolskich, nie można korzystać ze słowników polsko-niemieckich, ani żadnych innych pomocy (np.: repetytoria, podręczniki itp.). 

7. Zabrania się posiadania włączonych telefonów komórkowych podczas eliminacji szkolnych i ogólnopolskich Konkursu.
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