Kalendarium

Polsko-Niemiecka Konferencja pt. „Społeczna Gospodarka Rynkowa i jej użyteczność w erze narastającej niepewności”

11-12 września 2025 r., Kraków, ul. Rakowicka 27

Polsko-Niemiecka Konferencja pt. „Społeczna Gospodarka Rynkowa i jej użyteczność w erze narastającej niepewności” jest organizowana w dniach 11-12 września 2025 r. przez Polskie Towarzystwo Ekonomiczne, Fundację Konrada Adenauera w Polsce oraz Uniwersytet Ekonomiczny w Krakowie. 

Konferencja wpisuje się w bogatą tradycję organizowanych od ponad 30 lat polsko-niemieckich seminariów z cyklu „Społeczna Gospodarka Rynkowa” oraz realizuje misję Polskiego Towarzystwa Ekonomicznego w krzewieniu myśli ekonomicznej i poszukiwaniu zrównoważonego ładu społeczno-gospodarczego.

Celem tegorocznej Konferencji jest przeprowadzenie pogłębionej debaty nad rolą Społecznej Gospodarki Rynkowej (SGR) jako modelu gospodarczego zdolnego zapewnić stabilność i odporność w warunkach rosnącej globalnej niepewności. W obliczu wyzwań takich jak kryzysy gospodarcze, napięcia geopolityczne, zmiany klimatyczne, transformacja cyfrowa czy proces integracji Ukrainy z Unią Europejską, konieczne staje się poszukiwanie rozwiązań łączących wolność rynkową z odpowiedzialnością społeczną i solidarnością. Podczas konferencji omówione zostaną kluczowe zagadnienia związane m.in. z ewolucją koncepcji SGR, kształtowaniem polityki makroekonomicznej w warunkach niepewności, rolą państwa w stabilizowaniu gospodarki, wpływem modelu SGR na rynek pracy oraz przeciwdziałaniem nierównościom społecznym i gospodarczym. Szczególna uwaga zostanie poświęcona relacjom między SGR a zieloną gospodarką, transformacją cyfrową, przedsiębiorczością, a także wyzwaniom dla przyszłości tego modelu w kontekście globalnych kryzysów i zmian w światowym ładzie politycznym. 

Eksperci reprezentujący środowisko naukowe, sektor biznesu, instytucje publiczne oraz organizacje pozarządowe podejmą próbę analizy możliwości skutecznego wdrażania zasad Społecznej Gospodarki Rynkowej w praktyce gospodarczej i polityce publicznej. Dyskusje będą koncentrować się na identyfikacji rozwiązań sprzyjających równoważeniu efektywności rynkowej z wymiarem społecznym, wzmacnianiu spójności społecznej, przeciwdziałaniu nierównościom oraz budowaniu odporności gospodarki na wstrząsy zewnętrzne.

Konferencja będzie również forum wymiany doświadczeń i dobrych praktyk, a także platformą do formułowania rekomendacji dotyczących roli SGR w kształtowaniu długofalowej strategii rozwoju gospodarczo-społecznego w realiach XXI wieku.

Szczegółowe informacje o konferencji są dostępne na stronie:
https://pte.pl/aktualnosci/wydarzenia/polsko-niemiecka-konferencja-pt-spoleczna-gospodarka-rynkowa-uzytecznosc-w-erze-narastajacej-niepewnosci 
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