Wizyta partnerów niemieckich 
z  Martinshof Rothenburg Diakoniewerk
20-24.10.2015 w Wieruszowie

· 20 październik 2015 r.

W godzinach popołudniowych delegacja niemiecka przyjechała do Wieruszowa. Po zakwaterowaniu się w Pałacyku Myśliwskim w Lubczynie goście zwiedzili Klasztor Ojców Paulinów w Wieruszowie.
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· 21 październik 2015 r.
Po śniadaniu goście wzięli udział w dyskusji na temat „Rola asystentów i trenerów pracy w procesie aktywizacji zawodowej niepełnosprawnych – doświadczenia PL- DE.”
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Po zakończeniu dyskusji odbyły się zajęcia arteterapeutyczne dla osób niepełnosprawnych z Polski i Niemiec pt. „Kompozycje z liści w  barwach jesieni.”
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Po zajęciach arteterapeutycznych odbyła się dyskusja nt. „Usamodzielnianie niepełnosprawnych poprzez mieszkalnictwo treningowe, wspomagane i chronione”. Wieczorem goście wraz z przedstawicielami rodziców, terapeutów i wolontariuszy wzięli udział w spotkaniu integracyjnym.
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· 22 październik 2015 r.
W czwartek odbyła się wycieczka do Gołuchowa. Po przyjeździe na miejsce goście z delegacji niemieckiej wraz z uczestnikami Warsztatu Terapii Zajęciowej (WTZ) i pracownikami Zakładu Aktywności Zawodowej (ZAZ), a także z przedstawicieli samorządów, instytucji, organizacji realizujących działania na rzecz osób niepełnosprawnych, rodzicami i pracownikami obydwu placówek zwiedzili Ośrodek Kultury Leśnej w Gołuchowie.
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Kolejną atrakcją zaplanowaną na ten dzień był udział w warsztatach pt. „Mydła i pachnidła” które odbyły się w Spółdzielni Socjalnej w miejscowości Szkudła.
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W drodze powrotnej dodatkową atrakcją było zwiedzanie jednego z najstarszych polskich miast – Kalisza. 
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· 23 październik 2015 r.
Udział w uroczystości otwarcia Placu Olimpijczyków i Paraolimpijczyków w Rynku w Wieruszowie podczas, której został zaprezentowany program artystyczny w wykonaniu  osób niepełnosprawnych z WTZ i ZAZ w Wieruszowie.
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Po zakończeniu uroczystości otwarcia Placu Olimpijczyków i Paraolimpijczyków odbyło się wspólne świętowanie 1-szej rocznicy otwarcia Zakładu Aktywności Zawodowej (projekt realizowany w ramach współpracy z Martinshof Rothenburg Diakoniewerk – działanie w ramach cyklicznego projektu „Integracja i aktywność” wspieranego przez Fundację Współpracy Polsko-Niemieckiej).
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W piątek odbyło się także seminarium nt. „Inkluzji społecznej” na przykładzie 1-go roku działania ZAZ, z udziałem osób niepełnosprawnych z Polski i Niemiec, przedstawicieli samorządów, instytucji, organizacji realizujących działania na rzecz osób niepełnosprawnych.
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· 24 październik 2015r.

Ewaluacja projektu i uzgodnienie celów na dalszą współpracę. W sobotę odbyła się także wycieczka integracyjna do Wrocławia, podczas której goście mogli zobaczyć m.in. największą w Polsce Makietę Kolejki, zwiedzić Afrykanarium – unikatowy kompleks przedstawiający różne ekosystemy związane ze środowiskiem wodnym Czarnego Lądu.
