Podróż do miejsc pamięci widziana 
oczami uczniów

W tym roku po raz kolejny ochoccy  gimnazjaliści i licealiści wyjechali do Austrii na uroczystości  rocznicowe z okazji obchodów wyzwolenia obozu w Mauthausen. To już po raz ósmy warszawska młodzież reprezentowała Polskę za granicą.  
Jako uczestnik wycieczki mogę śmiało powiedzieć, że jeszcze nigdy w życiu nie czułam się tak dumna 
z mojego polskiego pochodzenia jak podczas tych obchodów. Chociaż warta w poczcie sztandarowym przez całą msze była bardzo męcząca, a strój galowy niewygodny. Jednak myślę, że każdy 
z uczestników uważa, że udział w takiej uroczystości był wart wszelkich wysiłków. Nie potrafię słowami opisać, uczuć jakie towarzyszą nam, gdy  zobaczyliśmy ludzi klaszczących na widok polskiej flagi, robiących zdjęcia naszym sztandarom i uśmiechających się właśnie do nas. 
W każdym przemówieniu czy też krótkim powitaniu słyszeliśmy, od wszystkich, że  cieszą się na widok –  młodzieży w takim miejscu. Uczestnicy uroczystości zgodnie powtarzali, że to my - przyszłość narodu musimy reprezentować Polskę, pamiętać o rocznicach takich jak ta i dumnie nieść polski sztandar. Pokolenie naszych dzieci oraz kolejne pokolenia nie usłyszą historii opowiadanych przez samych byłych więźniów obozów koncentracyjnych. My możemy te historie usłyszeć dziś naocznie.  Dlatego uważam, że nasza obecność w Austrii była bardzo ważna. 
W strojach galowych na uroczystościach rocznicowych spędziliśmy dwa dni, choć wycieczka trwała nieco dłużej. Podczas tygodnia spędzonego za granicą zobaczyliśmy Pragę, Linz, Kutną Horę oraz Wiedeń  gdzie odwiedziliśmy m. in.  Ambasadę Rzeczypospolitej Polskiej. Byliśmy oczarowani, a nasz przewodnik zwracał uwagę na miejsca i rzeczy, których inni turyści, a nawet sami mieszkańcy nie dostrzegają. 
Ta wycieczka była ciekawą lekcją historii, niesamowitą przygodą oraz niezapomnianym doświadczeniem. Nie był to zwykły wyjazd szkolny, ale wyprawa z ważnym celem, dlatego mam nadzieję, że w przyszłym roku też będę mogła w niej uczestniczyć.
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